



# Народное слово

Узбекистан —  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodoeslovo.uz • E-mail: info@narodoeslovo.uz • 3 февраля 2009 года, № 24 (4656) Вторник

## ВАЖНЕЙШИЙ ФАКТОР ВСЕСТОРОННЕГО СОВЕРШЕНСТВА

Детский спорт

**«Спорт является важнейшим фактором в достижении не только физического, но и духовного совершенства. Он закаляет волю, учит неуклонно идти к намеченной цели, упорно и настойчиво преодолевать трудности, воспитывать в человеке твердую веру в победу, чувство гордости».**

Ислам КАРИМОВ



Фото Темура КУРБАНБАЕВА.

Воспитание здорового поколения, крепкого физически и сильным духом, с твердой верой, образованного, высоко нравственного, смелого и отважного, беззаветно любящего свою Родину и народ — благородная задача. С первых дней независимости Узбекистана на ее решение были направлены государственные реформы. А спорт, как средство в их достижении, стал одной из решаю-

щих сил. Особый акцент в этом направлении, которое было определено одним из приоритетов государственной политики, сделали на детский спорт как основу всех дальнейших побед. Методы и средства в достижении поставленной цели, которые интенсивно задействованы в нашей стране, весьма широки, многообразны и убедительны. Но особой гордостью Узбекистана по праву стала отечественная моло-

дежная олимпиада, или как ее еще называют «малая Олимпиада». Именно такой статус по праву приобрела в мире наша трехступенчатая система спортивных соревнований: игры школьников — «Умид нихоллари», учащихся академических лицеев и профессиональных колледжей — «Баркамол авлод», студентов высших учебных заведений — «Универсиада». Эта уникальная не имеющая аналогов ни в одной стране мира

система была разработана и внедрена в жизнь по инициативе Президента Узбекистана Ислама Каримова в соответствии с Национальной программой по подготовке кадров и на основе принципа непрерывности образования. Как сказал глава государства в своем поздравлении участникам «Универсиады-2007», привитие с детства интереса к спорту, овладение секретами мастерства, закалывание упорными тре-

нировками, формирование воли, смелости и мужества, способности преодолеть самого себя, умение мобилизовать все силы и возможности для достижения поставленных высоких целей — суть этой уникальной трехступенчатой системы, которая служит также школой физического и духовного совершенства для миллионов молодых людей.

(Окончание на 4-й стр.)

## В Законодательной палате Олий Мажлиса РАЗВИТИЕ ДЕМОКРАТИЧЕСКИХ ИНСТИТУТОВ — ПУТЬ К ОБНОВЛЕНИЮ

Как отмечалось в докладе Президента Республики Узбекистан на торжественном собрании, посвященном 16-й годовщине принятия Конституции Республики Узбекистан, по мере укрепления общественно-политического, социально-экономического потенциала и роста политико-правового уровня и сознания населения, сама логика избранной нами модели реформирования страны выдвигает на пути демократического обновления новые задачи, и прежде всего задачи по усилению роли граждан в управлении страной.

От нашего парламентского корреспондента

Особенно важное значение в решении этих задач имеет развитие гражданских институтов — такова главная мысль, прошедшая красной нитью в ходе «круглого стола», организованного Комитетом Законодательной палаты Олий Мажлиса по демократическим институтам, негосударственным организациям и органам самоуправления граждан. В нем приняли участие слушатели

Республиканского центра повышения квалификации юристов. Ежегодно в этом центре обучается более 300 юристов, состоящих в резерве на должности судей. Сочетание теоретических занятий с практикой, как требуют того учебные планы, становится все более широко применяемой формой подготовки судебных кадров.

(Окончание на 2-й стр.)

## ПОВЫШЕНИЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ РЕГИОНАЛЬНЫХ ПРОГРАММ

«Круглый стол» 30 января в хокимияте Бухарской области состоялся «круглый стол» на тему «Мониторинг эффективности региональных программ приватизации и инвестиций: правовые и экономические аспекты», организованный Комитетом Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам бюджета и экономическим реформам. Данное мероприятие было посвящено рассмотрению вопросов исполнения требований законодательства в области приватизации и инвестиций регионами страны.

Как было отмечено в выступлении Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова на заседании Кабинета Министров 8 февраля 2008 года, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2007 году и важнейшим приоритетам углубления экономических реформ в 2008 году, с участием иностранных инвестиций в 2007 году создано свыше 700 новых предприятий. Обращает на себя внимание, что совместные предприятия создаются, в первую очередь, в высокотехнологичных отраслях — легкой, пищевой, электротехнической, химической и нефтехимической промышленности, в машиностроении, промышленности строительных материалов, в сфере телекоммуни-

каций и информационных технологий.

Сегодня на долю предприятий с иностранными инвестициями приходится треть внешнеторгового оборота страны, при этом объем экспорта их продукции увеличился за прошлый год на 62 процента. В последние годы коренным образом пересмотрены подходы к разгосударствлению и приватизации государственного имущества, приняты решения по кардинальному сокращению присутствия государства в капитале предприятий, проводится работа по либерализации нормативной базы, регулирующей оценку и последующую продажу государственного имущества в частную собственность.

Например, по результатам

реализации региональных программ приватизации и инвестиций на предприятия Бухарской области в 2008 году были привлечены иностранные инвестиции на 256 млрд. сумов, из которых 67,9 процента составляют прямые инвестиции. Кроме того, в 2007—2008 г.г. были приватизированы 28 государственных активов с выполнением инвестиционных обязательств местными инвесторами на 2,1 млрд. сумов, создано около 2 тысяч новых рабочих мест.

Выступившие отметили, что для подъема экономики региона, реконструкции и строительства новых предприятий, оснащения их современной техникой, введения новейших технологий важное значение имеет привлечение иностранных инвестиций, развитие малого бизнеса, частного предпринимательства, сферы услуг и надомничества. Это в первую очередь будет способствовать решению проблем занятости населения, роста его доходов, других важнейших социальных проблем региона.

(Окончание на 2-й стр.)

## СОХРАНЯЯ ФЛОРУ И ФАУНУ

В Ташкенте прошла конференция, посвященная Всемирному дню водно-болотных угодий. На ней отмечалось, что Узбекистан принимает активное участие в глобальном процессе по охране окружающей среды, сохранению биоразнообразия. Впечатляют усилия экологов нашей страны по охране увлажненных территорий, имеющих международное значение в качестве мест обитания водоплавающих птиц.

Значение водно-болотных угодий для человечества весьма велико. Они обеспечивают своими водными и биологическими ресурсами огромное количество населения в мире, определяют стабильность местных климати-

ческих условий, служат местами обитания многих оседлых и перелетных водоплавающих птиц, определяя при этом их исторические миграционные пути. Учитывая глобальное значение увлажненных территорий, мировое со-

общество разработало особое международное многостороннее соглашение — Рамсарскую конвенцию о водно-болотных угодьях, имеющих международное значение. Она была принята в 1971

году, в настоящее время 158 государств являются ее членами. Наша страна присоединилась к Рамсарской конвенции в 2001 году, и сразу после этого озеро Денгизкуль, расположенное в Бухарской области, было включено в

Рамсарский список. В 2008 году этот же статус получила Айдаро-Арнасайская система озера.

Включение в Рамсарский список имеет немаловажное значение. Такой объект получает статус охраняемой территории, финансовую помощь от международных организаций. Этот список включает сейчас 1 822 водно-болотных угодья по всей планете.

(Окончание на 3-й стр.)

## ОБ УЧАСТИИ ПРЕЗИДЕНТА УЗБЕКИСТАНА ВО ВНЕОЧЕРЕДНОЙ СЕССИИ СОВЕТА КОЛЛЕКТИВНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ОДКБ

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 4 февраля 2009 года примет участие во внеочередной сессии Совета коллективной безопасности Организации Договора о коллективной безопасности (ОДКБ) в Москве.

## ПУЛЬС СТРАНЫ

ОПЕРАТИВНО,  
ДОСТОВЕРНО,  
ОБЪЕКТИВНО

Комфортабельный Боинг, выполнивший рейс Пекин — Ташкент — Карши, приземлился в местном аэропорту.

## Выгодное партнерство

На нем прилетели первые представители китайской фирмы «Ситик», которая по контракту с государственной акционерной компанией «Узкимсанот» должна построить Дехканабдский завод калийных удобрений мощностью 200 тысяч тонн в год ценного для сельского хозяйства сырья. К приему рабочей группы в Дехканабде все было готово. Выстроены пять коттеджей, гостиница, два общежития на 50 мест каждое, функционируют все инженерные и телекоммуникационные сооружения. А местная фирма «МММ контрактш» совместно с проектировщиками завершила планировочные работы на 32 гектарах участка, на котором будет построен завод. Напомним, его ввод в эксплуатацию планируется на июль 2010 года.

Аъзам АЛИКУЛОВ, наш соб. корр.

В Чартакском районе Наманганской области последовательно претворяется в жизнь Закон Республики Узбекистан «Об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств».

## Ответственность на дорогах

Для удобства автовладельцев открыты филиалы страховых компаний. И сегодня владельцы автомобилей, заключившие страховую договор, отмечают выгоды от приобретения полиса.

Так, владелец автомобиля «Дамас» Хакимжон Хожиев, являю-

щийся инвалидом второй группы, договор уже заключил.

— Меня очень обрадовал тот факт, что определенным категориям граждан предоставлены льготы в размере 50 процентов от стоимости страхового полиса.

Пулат ХАМДАМ,  
наш соб. корр.

В рамках проводимых в стране реформ, реализации мер по развитию конкуренции и частного предпринимательства, а также структурных изменений в сфере электроэнергетики, по инициативе Госкомдемонополизации совместно с ГАК «Узбекэнерго» с 2007 года в качестве эксперимента реализуется проект по привлечению субъектов частного предпринимательства к сбыту электрической энергии.

## Конкуренция в электроэнергетике

В настоящее время для реализации данного проекта на конкурсной основе отобраны и действуют три частных предприятия по сбыту электрической энергии: ДХО «Shosh energo'savdo» в Бектемирском, ДП «Edem energo invest» в Серпелийском и ДП «Komplekt energia» в Сабир-Рахимовском районах Ташкента.

Как считают специалисты, первые результаты эксперимента успешны, и проект заслуживает распространения не только в остальных районах столицы, но и по всей республике. В связи с этим Госкомдемонополизации совместно с заинтересованными ведомствами подготовлены методические рекомендации по распространению передового опыта в сфере реформирования естественных монополий.

Собир АЛИЕВ.

В Ферганской области проводится работа по трудоустройству населения, развитию промышленности на селе, модернизации производства.

## Возрастает спрос на продукцию

Продукция ООО «Fromada-tekstil», расположенного в кишлаке Полосон Алтыярского района, пользуется спросом не только на внутреннем, но и на внешнем рынках, сообщает УзА. Общество по

производству трикотажных изделий оснащено современным оборудованием. Здесь изготавливают более 50 видов различных изделий.

М. СУЛЕЙМАНОВ.

## В Законодательной палате Олий Мажлиса

## РАЗВИТИЕ ДЕМОКРАТИЧЕСКИХ ИНСТИТУТОВ — ПУТЬ К ОБНОВЛЕНИЮ

От нашего парламентского корреспондента

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Ибо успех реформ в судебной системе непосредственно связан со своевременным и качественным законодательным решением, подкрепляющим происходящие в стране преобразования, с совершенствованием правоприменительной практики, что достигается в первую очередь путем изучения сущности новых законов, вносимых изменений и дополнений. Немаловажным при этом является уровень общей и профессиональной подготовки самих работников данной сферы.

Участники встречи отметили, что последовательный и поэтапный процесс продолжения и углубления демократических преобразований и либерализации общества имеет четкие и ясные ориентиры. В осуществлении намеченной цели последовательного уменьшения роли государства и одновременного расширения функций и полномочий органов самоуправления граждан, негосударственных структур, выражающих

и защищающих интересы различных слоев и групп населения, особую актуальность приобретает их сотрудничество с органами судебно-правовой сферы.

На сегодняшний день, как было подчеркнуто в ходе мероприятия, в стране действует более 5 000 негосударственных организаций и общественных объединений, которые в системе демократических институтов вносят положительный вклад в экономическое и социальное развитие, повышение благосостояния народа, улучшение облика городов и районов, а главное — в демократическое обновление страны.

Выступившие перед слушателями центра депутаты, члены фракций политических партий подробно рассказали о становлении и развитии парламентаризма в Узбекистане, о том, над какими законопроектами сейчас продолжается работа. Формирование и деятельность двухпалатного парламента, как одного из потенциальных демократических институтов, является ключевым фактором в построении правового государ-

ства и гражданского общества, поскольку он не только осуществляет свои законодательные полномочия. Важнейшим направлением деятельности парламента является также его представительская функция, которая тесно связана с координацией правовой базы и работы ННО, общественных объединений, органов самоуправления граждан, других демократических институтов.

На встрече были высказаны предложения и рекомендации научно-практического характера по дальнейшей активизации деятельности институтов гражданского общества и укреплению их сотрудничества с органами судебно-правовой системы.

**Соблюдение законности в сфере образования — это залог успеха в подготовке кадров для всех сфер жизнедеятельности общества. Ведь представители всех профессий получают вначале базовое образование в школе, а затем обучаются в средних специальных и высших учебных заведениях.**

Такая уникальная система непрерывного образования, вне-

дренная в рамках претворения в жизнь Национальной программы по подготовке кадров, дает свои положительные результаты.

Члены Комитета нижней палаты парламента по вопросам науки, образования, культуры и спорта регулярно изучают ход исполнения на местах Национальной программы и Закона Республики Узбекистан «Об образовании». На этот раз мониторинг проводился в Джизакской области.

На заседании комитета по его итогам было отмечено, что образовательные учреждения всех звеньев ведут свою деятельность по обучению и воспитанию молодежи, опираясь на эти основополагающие правовые документы. В настоящее время в области действуют два вуза, 58 профессиональных колледжей и 4 академических лицей, 549 школ, в числе которых специализированные, 189 дошкольных и 23 внешкольных учреждений.

За 2004—2008 годы, в соответствии с Государственной общенациональной программой 21 школа отстроена заново, в 165 школах произведена реконструкция, в 196 — капитальный и в 25 — те-

кущий ремонт. Для повышения качества образования, обеспечения соответствия знаний учащихся и студентов требованиям государственных стандартов в Джизакской области осуществлен ряд мер в таких направлениях, как создание электронных учебников, организация дистанционного обучения, разработка пособий по применению в учебном процессе интерактивных методов.

В ходе заседания обсуждались и некоторые недостатки, допущенные в образовательных учреждениях отдельных районов. Были внесены конкретные предложения по их устранению. В частности, рекомендовано улучшить обеспечение профессиональных колледжей учебниками по специальным дисциплинам, активизировать работу по внедрению в учебный процесс современных педагогических технологий, укреплять кадровый состав дошкольных и внешкольных учреждений педагогами с высшим образованием.

По итогам контрольно-аналитической деятельности принято соответствующее решение комитета.

Машкура ЗАХИДОВА.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Наряду с этим участники «круглого стола» констатировали, что главное в осуществлении приватизации государственных объектов —

соответствующие акты законодательства в целях привлечения частных прямых иностранных инвестиций для реализации программ приватизации.

В ходе дискуссии уча-

## ПОВЫШЕНИЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ РЕГИОНАЛЬНЫХ ПРОГРАММ

это передача предприятий настоящим хозяевам, умелым менеджерам, способным реализовывать эффективные меры по модернизации, техническому и технологическому перевооружению приватизированных предприятий, организации выпуска конкурентоспособной продукции и услуг.

Кроме того, сенаторы отметили необходимость улучшения инвестиционного климата в регионе, а также широкого привлечения частных прямых иностранных инвестиций для реализации программ приватизации, модернизации, технического перевооружения и реконструкции производства, создания новых рабочих мест в труднодоступных местах региона, в том числе для обеспечения надежной правовой защиты и гарантий для иностранных инвесторов.

Участники «круглого стола» высказали предложения о внесении изменений и дополнений в

стники «круглого стола» высказали ряд предложений и приняли рекомендации по осуществлению мониторинга эффективности региональных программ приватизации и инвестиций.

В работе «круглого стола» приняли участие сенаторы, депутаты Кенгаша народных депутатов Бухарской области, представители министерств финансов, экономики, юстиции, внешних экономических связей, инвестиций и торговли, Государственного налогового комитета, Госкомимущества, Госкомдемонополизации, Государственного комитета по статистике, Центрального банка, Института мониторинга действующего законодательства при Президенте Республики Узбекистан, Торгово-промышленной палаты Узбекистана, средств массовой информации, инвесторы и собственники.

УзА.

## Модернизация ОСВОЕНА ТЕХНИЧЕСКАЯ ОПЕРАЦИЯ

На ташкентском авиапредприятии «Uzbekistan Airways Technics» впервые выполнена операция по замене стоек шасси самолета Боинг-757.

Как сообщили на авиапредприятии, в прошедшем году Центр технического обслуживания воздушных судов «Uzbekistan Airways Technics» был оснащен всем необходимым оборудованием, две трети которого было разработано и изготовлено собственными силами. Замена стоек шасси, впервые осуществленная ташкентскими специалистами, выполнена точно в срок и с высоким качеством. Новые стойки предоставила компания «Lufthansa Technik» в рамках двустороннего договора.

Освоенная техническая операция позволяет сэкономить валютные средства. Ранее специалистами авиапредпри-

ятия уже проводилась замена оси основного шасси на воздушном судне Боинг-767/300, принадлежащем одной из зарубежных авиакомпаний. А в 2009 году «Uzbekistan Airways Technics» планирует произвести замену стоек шасси еще на четырех воздушных судах, принадлежащих НАК «Узбекистон хаво йуллари». Сертификаты Госавианадзора Республики Узбекистан и соответствующие международные авиационные структуры дают возможность специалистам авиапредприятия выполнять этот вид технического обслуживания и на самолетах других авиакомпаний.

Искандер ЯКУБОВ.

## ФЕРГАНСКИЕ КОВРЫ ПОЛЬЗУЮТСЯ ПОПУЛЯРНОСТЬЮ



## Производство

**Благодаря поддержке малого бизнеса и частного предпринимательства все более увеличивается их доля в экономике нашей страны.**

Адрас, бархат и ковры, изготавливаемые частным производственным предприятием «Исмоилжон гиламлари» Ахунбабаевского района Ферганской области под руководством Ибрагимжона Султанова, пользуются популярностью среди потребителей.

Тридцать человек из ста работающих здесь трудятся на основе надомничества.

В настоящее время на предприятии ведется работа по расширению производства, созданию новых рабочих мест.

Фото Муқимжона КАДЫРОВА, УзА.

## АДВОКАТУРА. ФУНКЦИИ УСИЛЕННЫ

Слово депутата

С первых дней независимости в нашей стране проводятся широкомасштабные реформы во всех сферах государственной и общественной жизни. При этом особое внимание уделяется защите прав человека. Об этом ярко свидетельствует и то, что первым международно-правовым документом, к которому присоединился Узбекистан, является Всеобщая декларация прав человека. Наша страна, избравшая путь построения демократического правового государства, сильного гражданского общества, определила права и интересы человека важнейшим приоритетом своей внутренней и внешней политики.

Именно в рамках претворения в жизнь этого приоритета в нашем государстве создана и активно функционирует система национальных институтов по правам человека, таких, как Уполномоченный Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека (омбудсман), Национальный центр по правам человека, Институт мониторинга действующего законодательства, а также подразделения по защите прав человека, специально созданные в Министерстве юстиции, Генеральной прокуратуре, Министерстве внутренних дел Республики Узбекистан.

Кроме того, действует институт адвокатуры, направленный на оказание профес-

сиональной юридической помощи населению, защиту прав и интересов как наших сограждан, так и иностранцев, лиц без гражданства, предприятий, учреждений и организаций. Его роль в жизни нашего общества растет из года в год. В связи с усилением роли адвокатуры возникла необходимость принятия ряда нормативно-правовых актов, прямо регулирующих ее деятельность, устанавливающих соответствующие права и обязанности адвокатов, гарантирующие их профессиональную независимость, и т. д. В связи с этим были приняты законы Республики Узбекистан «Об адвокатуре», «О гарантиях адвокатской деятельности и социальной защите ад-

вокатов» и другие законодательные акты, регулирующие деятельность адвокатов.

Новую страницу в истории развития адвокатуры в нашей стране открыл Указ Президента Республики Узбекистан от 1 мая 2008 года «О мерах по дальнейшему реформированию института адвокатуры в Республике Узбекистан», направленный на реализацию конституционной нормы о праве граждан на профессиональную юридическую помощь на любой стадии судебного процесса, обеспечение организационной самостоятельности адвокатуры, укомплектование ее высококвалифицированными кадрами, усиление гарантий независимости адвокатов, по-

вышение авторитета и престижа адвокатской профессии.

На основании данного указа главы государства были внесены соответствующие изменения и дополнения в Уголовно-процессуальный кодекс, Уголовно-исполнительный кодекс, Кодекс об административной ответственности, законы «Об адвокатуре» и «О гарантиях адвокатской деятельности и социальной защите адвокатов». Внесенные изменения и дополнения предусматривают создание действующей централизованной системы самоуправления адвокатуры в качестве одного из основных институтов гражданского общества в деле защиты прав и свобод человека. Они направлены на усиление требований, предъявляемых к квалификации кандидатов в адвокаты, предусматривают наличие у них стажа работы по юридической специальности и прохождение ими стажировки в адвокатских формированиях. Более того, вводятся институт обязатель-

ного системного повышения профессиональной квалификации адвокатов, а также эффективная система лицензирования, обеспечивающие укомплектование адвокатуры честными и высокопрофессиональными специалистами. Изменения и дополнения, внесенные в ряд кодексов и законов, четко разграничивают полномочия и определяют правовой статус адвокатских формирований, обеспечивают равенство процессуальных прав сторон обвинения и защиты в уголовном процессе, совершенствуют механизм контроля за соблюдением адвокатами правил профессиональной этики и систему дисциплинарного производства в их отношении.

Все это еще раз свидетельствует о том, что наша страна неуклонно следует по пути построения правового демократического государства и сильного гражданского общества, что для нее высшей ценностью всегда будут оставаться жизнь человека, обеспечение его законных прав и интересов.

Фахритдин РАДЖАБОВ, член Комитета по законодательству и судебно-правовым вопросам Законодательной палаты.



## Вести из регионов

Ярмарка свободных рабочих мест, организованная районным центром содействия занятости в целях исполнения протокола заседания Бухарской областной межведомственной комиссии по противодействию торговле людьми, прошла в Ромитанском профессиональном колледже промышленности и транспорта.

## УЛУЧШАЯ ЗАНЯТОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ

В мероприятии, проведенном совместно с районной прокуратурой, отделом внутренних дел и ОДМ «Камолот», приняли участие 45 предприятий и организаций, представившие 1 071 свободную вакансию. 195 не занятых в общественном производстве граждан пришли на ярмарку, чтобы получить работу по своей специальности, либо найти себя в какой-либо сфере производства. Из них 151 из числа тех, кто вернулся из-за границы, куда выезжал в поисках заработка.

— Один из них — житель города Ромитан Н. Солиев, — говорит директор центра У. Нуруллаев. — Попытка найти работу в одном из российских городов закончилась неудачей. Сейчас он трудоустроился на предприятии «Сувокава».

И. ИБРОХИМОВ.

## УНИВЕРСАЛЬНОСТЬ СЕБЯ ОПРАВДЫВАЕТ

Фермерское хозяйство «Нусратилло агро», созданное два года назад в Бекабадском районе, за короткое время превратилось в многопрофильное предприятие.

Сегодня здесь не только выращивают сельскохозяйственную продукцию, но и производят добротные оконные рамы и двери, оказывают строительные услуги.

Сформированная из четырнадцати специалистов бригада уже обрела известность. Выиграв в минувшем году тендеры на строительство специализированного магазина и других объектов, мастера отлично справились с поставленной перед ними задачей.

— Расширение сфе-

ры деятельности позволило получить дополнительную прибыль, укрепить за счет этого материально-техническую базу, создать для земляков хорошо оплачиваемые рабочие места, — говорит руководитель хозяйства Шухрат Зиямеддинов.

В наступившем году предприимчивый фермер намерен создать на базе своего хозяйства другие новые производственные участки.

Сергей ЛЕВЧЕНКО, наш корр.

## ОБСУЖДЕНЫ АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ

В Государственном налоговом управлении Республики Каракалпакстан состоялся семинар, на котором были обсуждены вопросы организации и проведения в текущем году работы по широкому разъяснению среди налогоплательщиков, работников объединений налоговых служб изменений и дополнений, внесенных в Налоговый кодекс Республики Узбекистан.

Собравшимся было подробно разъяснены суть и содержание Налогового кодекса, принятого в новой редакции, а также внедряемого института налоговых консультантов. Участники семинара получили ответы на все интересующие их вопросы.

Х. АХМЕДОВ.

**Национальная программа**  
**ПО ПОДГОТОВКЕ КАДРОВ**  
**ЗДЕСЬ ГОТОВЯТ ПРОФЕССИОНАЛОВ**

Сегодня в нашей стране создано большое количество академических лицеев и профессиональных колледжей, где подготовка специалистов для различных отраслей экономики осуществляется в соответствии с требованиями международных образовательных норм и стандартов. К числу таких учебных заведений по праву можно отнести и Наманганский промышленный колледж.

Обучающейся здесь молодежи можно только позавидовать. В ее распоряжении светлые и уютные аудитории, современная компьютерная техника, производственные мастерские с новейшими станками и диагностической аппаратурой, парк учебных автомобилей. Гордостью колледжа являются компьютерные классы и мастерская автодиагностики, созданные в рамках проектов Азиатского банка развития и посольства Швейцарии. Мастерская оснащена компьютеризированным оборудованием, позволяющим быстро обнаружить в автомобиле любую неисправность и отобразить ее на дисплее.

— Сегодня мы готовим специалистов по таким направлениям, как автотехобслуживание, ремонт и управление легковыми и грузовыми автомобилями, обработка металлов резанием, бухгалтерский учет и аудит, компьютерное программирование, — говорит заместитель директора колледжа Наргиза Ибрагимова. — Наличие современного учебного оборудования и подотдел штат опытных преподавателей способствуют быстрому усвоению учебного материала, раскрытию творческого потенциала, наклонностей и способностей молодых людей, желающих овладеть той или иной профессией.

Добавим, что большое внимание в Наманганском промышленном колледже уделяется также духовному воспитанию, приобщению юношей и девушек к занятиям физической культурой и спортом. Например, представители учебного заведения успешно участвовали в соревнованиях «Баркамол авлод» по футболу и волейболу, ряде других спортивных турниров. А учащийся Нодир Умрзаков стал чемпионом Узбекистана по карате. В том, что практически все воспитанники физически развиты и неоднократно становились победителями соревнований разного ранга, немалая заслуга преподавателей физического воспитания Ботиржона Абдуллаева и Обида Мавланова, которые умеют привить молодежи интерес к спорту, активному отдыху.

Готовя квалифицированных специалистов для отраслей народного хозяйства, администрация и преподавательский состав учебно-

**Экология**  
**СОХРАНЯЯ ФЛОРУ И ФАУНУ**

Например, у озера Денгизкуль ежегодно зимует почти 300 тысяч птиц 30 видов. Большое количество пернатых обитает и в Айдаро-Арнасайской системе озер, расположенной в 200 километрах от Ташкента. Среди них такие редкие виды, как удивительный пеликан, малый баклан и другие.

На конференции подчеркивалось, что статус охраняемой территории не означает полного запрета на хозяйственную деятельность. И Денгизкуль и Арнасай являются территориями устойчивого хозяйственного использования, здесь разрешены рыболовство и охота. Но такая деятельность осуществляется в разумных пределах, соблюдается строгий консенсус между экологией и экономикой.

Участники конференции обсудили перспективы создания и развития водно-болотных угодий для сохранения биоразнообразия в стране. В настоящее время несколько водоемов нашей страны может быть включено в Рамсарский список. Среди них система озер Судочье, находящаяся в 60 километрах от Кунграда, пойма реки Амударья в районе Термеза и другие места обитания таких редких птиц, как серый гусь, журавль, малый баклан.

В работе форума, организованного Госкомприроды республики, приняли участие экологи, ученые Академии наук Узбекистана, специалисты Экологического движения, других общественных организаций, а также представители СМИ.

**Игорь САНЕЕВ.**

**МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА**  
**ПОЛИТИКА**  
**ЭКОНОМИКА**  
**КУЛЬТУРА**

**СНЕГОПАД ПАРАЛИЗОВАЛ ДВИЖЕНИЕ**

Снегопад, обрушившийся на Англию, часть Шотландии и Уэльса, как отмечают метеорологи, оказался сильнейшим за последние шесть лет, сообщает BBC News.

В понедельник, 2 февраля, в районе Большого Лондона уже выпало от 10 до 13 сантиметров осадков, однако по прогнозам специалистов ко вторнику количество выпавшего снега может удвоиться.

**ЗАТЯНУВШИЕСЯ КАНИКУЛЫ**

Тольяттинский автомобильный завод возобновил свою работу 2 февраля после новогодних каникул, длившихся с 29 декабря. Об этом сообщает «Интерфакс».

Решение о продлении новогодних каникул руководством предприятия объясняло тем, что поставщики комплектующих для автомобилей не работают до февраля. В настоящий момент завод не возобновил производство «КамАЗа» — из-за снижения спроса на грузовики, конвейер предприятия приостановлен с 29 января по 12 февраля.

**Мероприятия**  
**СООБЩА ПОБЕДИТЬ НЕДУГ**

На прошедшей в Ташкенте конференции «Роль СМИ в борьбе с туберкулезом» отмечалось, что в Узбекистане за последние годы достигнуты большие успехи в деле профилактики и лечения этого инфекционного заболевания.

Выступившие на форуме известные ученые, медицинские работники, сотрудники органов здравоохранения подчеркивали, что количество больных и смертность от туберкулеза в республике за последнее время сократились в несколько раз, а борьба с этим недугом ведется значительно эффективнее, чем в некоторых других странах.

По международному проекту «Борьба с туберкулезом: использование ресурсов СМИ», который осуществляется в нашей стране в течение года, проделана огромная работа по привлечению журналистов к широкомасштабной информационной кампании среди населения по профилактике и лечению этого заболевания. Было проведено несколько обучающих семинаров-тренингов в различных регионах республики, в которых приняло участие более ста журналистов.

В рамках проекта состоялся творческий конкурс среди журналистов по проблемам борьбы с туберкулезом, вызвавший большой интерес работников СМИ.

Конференция была организована Министерством здравоохранения республики и Международным центром подготовки журналистов.

**За строкой указа**

В соответствии с постановлением Президента Ислама Каримова в феврале — марте этого года будут организованы торжественные проводы в ряды Вооруженных Сил молодых людей, успешно прошедших отбор и призванных на срочную военную службу.

**СОЗДАНЫ ВСЕ УСЛОВИЯ**

Молодые солдаты разместятся в учебных пунктах, где будут обучаться начальному военному делу. В этой связи уделяется особое внимание подготовке учебных пунктов к сезону, укреплению их материально-технической базы и совершенствованию учебных программ.

Важным руководством к действию в этом направлении стал Указ главы государства от 20 ноября 2008 года «О мерах по совершенствованию условий прохождения гражданами срочной военной службы в Вооруженных Силах Республики Узбекистан».

В этом документе большое внимание уделено задачам по развитию инфраструктуры учебных пунктов войск Вооруженных Сил, обеспечению их материально-техническими средствами, современной формой и продовольствием.

Главным управлением караульных войск МВД Республики Узбекистан осуществляется определенная работа по исполнению данного указа. Во всех военных учебных пунктах созданы все необходимые условия для обучения и проживания молодых солдат, повышения их боевой и физической подготовки. В частности, разработана новая учебная программа, подготовлены спортзал, площадки по стрельбе и строевой подготовке, а также учебные кабинеты, спальни и столовые.

— Для проведения занятий с молодыми солдатами в наших учебных пунктах в течение одного месяца назначены специалисты, — сказал корреспонденту УзА представитель Главного управления караульных войск Алиер Хайдаров. — При этом особое внимание уделялось интеллектуальному потенциалу офицеров, их опыту и мастерству.

**Х. САЛИМОВ.**

**СОЦИОЛОГИЧЕСКИЕ ОПРОСЫ В МНОГОНАЦИОНАЛЬНОЙ СРЕДЕ**

В Ташкенте прошло очередное заседание постоянно действующего семинара «Актуальные проблемы изучения и формирования общественного мнения». Оно было организовано Академией наук республики и центром «Ижтимоий фикр».

Научные форумы, в которых принимают участие ведущие социологи, историки, философы, экономисты и политики нашей страны, проводятся с 2003 года и являются своеобразной творческой трибуной, где не только обсуждаются различные аспекты изучения общественного мнения, но и вырабатываются конкретные рекомендации по его совершенствованию.

Нынешнее заседание было посвящено особенностям изучения общественного мнения в странах с многонациональным населением, к числу которых принадлежит Узбеки-

**НОВЫЙ NISSAN X-TRAIL**



Товар сертифицирован

**X-TRAIL**  
 Надёжный, мощный, технологичный новый Nissan X-TRAIL — Ваш пропуск в мир незабываемых технологий.

**СПЕЦИАЛЬНОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ**  
 от официального дистрибьютора Nissan в Узбекистане — компании Premium Auto. ☎ 295 88 77  
 Цена от \$ 51 000, гарантия — 2 года, или 50 000 км пробег + OSAFO в ПОДАРОК

**РАСПРОДАЖА СВОИХ ПОЛЬЗОВАТЕЛЕЙ**

Социальная сеть Facebook планирует создать на основе данных 150 млн. своих пользователей одну из самых крупных баз данных для продаж.

Сайт Facebook оценивают в 15 млрд. долларов. Компания планирует открыть платный доступ к своим базам данных для компаний по всему миру, чтобы они могли проводить опросы пользователей касательно своих новых продуктов.

**ЕСТЬ ЛИ ПОХОЖИЕ НА ЗЕМЛЮ ПЛАНЕТЫ?**

Американское космическое агентство НАСА представило новую разработку — телескоп, которому предстоит узнать, вращаются ли вокруг отдаленных звезд планеты, похожие на Землю.

Хотя астрономы обнаружили более 330 планет на околозвездных орбитах в других солнечных системах, ни одна из них ни по размеру, ни по расположению не является благоприятной для развития жизни. В Титусвиле (Флорида) произойдет запуск телескопа «Кеплер». Он назван именем астронома XVII века, который открыл движение планет.

**НА ЮЖНОМ ПОЛЮСЕ ТРОПИЧЕСКИЕ ЧЕРЕПАХИ**

Как утверждают ученые, некогда на территории Южного полюса было так тепло, что там обитало множество тропических животных.

На Южном полюсе ими были обнаружены останки тропической пресноводной черепахи. Это теплолюбивое животное обитало исключительно в местах с высокой температурой воздуха. Хотя ученые утверждают, что скелет черепахи мог попасть на Южный полюс еще по одной причине — он лежал на пути миграции этих земноводных из Азии в Северную Америку. И происходило это примерно около ста миллионов лет назад. Правда, для этого Антарктика все-таки должна была быть свободной от толщ льда.

Подготовлено А. САФОНОВИМ по материалам зарубежных средств массовой информации.

**inan makina**  
 ПРОИЗВОДИТЕЛЬ ГИДРОМОЛОТОВ

ООО «Дипс-Юнион» является официальным авторизованным сервисным центром компании «Inan Makina» на территории Узбекистана

**ГИДРОМОЛОТ МТВ**  
 ЯВЛЯЕТСЯ НАВЕСНЫМ ОБОРУДОВАНИЕМ ЭКСКАВАТОРА весом от 1 до 100 т. ИСПОЛЬЗУЕТСЯ ДЛЯ РАЗРУШЕНИЯ ГОРНЫХ ПОРОД 1 — 4 категории, РАЗРЫХЛЕНИЯ СКАЛЬНЫХ И МЕРЗЛЫХ ГРУНТОВ 5 — 6 категории, РАЗРУШЕНИЯ МОНОЛИТНЫХ И БЛОЧНЫХ ФУНДАМЕНТОВ. ПОД ЗАКАЗ

ООО «Дипс-Юнион» осуществляет ГАРАНТИЙНОЕ И ПОСТГАРАНТИЙНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ И ПОСТАВКУ ЗАПАСНЫХ ЧАСТЕЙ к гидромолотам компании «Inan Makina» и других мировых производителей, а также занимается ремонтом и поставкой запасных частей к дорожно-строительной технике производства крупных мировых производителей (KOMAT'SU, LIEBHERR, CATERPILLAR, JCB) со склада в Ташкенте от оптового поставщика по ценам ниже рыночных.

Тел. (+99871) 232-28-07, факс (+99871) 232-28-09.  
 Товар сертифицирован Моб. (+99890) 186-10-86.  
 E-mail: dip-yn@xnet.uz

**Завод TTEMZ** изготавливает и реализует:

**КРАН БАШЕННЫЙ КБ-403А**

предназначен для строительно-монтажных работ при возведении жилых и гражданских сборных сооружений и строительства многоэтажных зданий

- максимальная грузоподъемность — 8 т
- максимальная длина стрелы — 30 м (с кареткой)
- максимальная высота подъема гор. — 41,5 м, наклонно — 57,5 м

**АВТОКРАНЫ:**

- **КС-3577 НА БАЗЕ ШАССИ МАЗ**
  - максимальная грузоподъемность — 14 т
  - максимальная высота подъема — 14,5 м
- **КС-4574-1 НА БАЗЕ ШАССИ КАМАЗ**
  - максимальная грузоподъемность — 16 т
  - максимальная высота подъема — 22 м
- **КС-55724 НА БАЗЕ ШАССИ КАМАЗ**
  - максимальная грузоподъемность — 25 т
  - максимальная высота подъема — 29 м (с гуськом)

ВОЗМОЖЕН МОНТАЖ НА ШАССИ ЗАКАЗЧИКА

Тел.: 269-15-33, 262-63-45, 187-52-05, ф. 262-39-66.  
 E-mail: toemz1@sarkor.uz www.ttemz-kran.uz

# ВАЖНЕЙШИЙ ФАКТОР ВСЕСТОРОННЕГО СОВЕРШЕНСТВА

## Детский спорт



Фото Темура КУРБАНБАЕВА.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Свой статус — «малая Олимпиада» — игры заслужили по многим критериям. Согласно положению, они проводятся на основе международных олимпийских требований и стандартов. Справедливость, честность, верность олимпийским традициям являются основными принципами. Здесь все приближено к настоящей Олимпиаде, начиная от зажжения огня и заканчивая награждением победителей и призеров.

На церемонии зажжения огня стоит остановиться особенно. Лишь в нескольких странах мира — во Франции на Пиренеях, в Греции на Олимпе и у нас в Узбекистане в институте «Физика-Солнце» есть уникальное сооружение, где происходит зажжение огня от лучшей восходящего светила. Так же, как и на Олимпийских играх, лучшие представители учащей-

ся и студенческой молодежи — участники трехступенчатой системы соревнований принимают участие в этой церемонии и, передавая факел из рук в руки, доставляют его до места проведения соревнований. С ним они пробегают многие километры через улицы, города, районы, кишлаки, наполняя сердца всех чувством гордости за происходящее в нашей стране. Этот ритуал оставляет незабываемое впечатление у девушек и юношей и является одним из важнейших моментов в воспитании нашей молодежи патриотами своей Родины.

Глубокий смысл заложен в прекрасную традицию передачи факела. Это своеобразная эстафета поколений, где самые лучшие и светлые традиции и чувства нашего народа, такие, как высокая духовность, национальная гордость, единение, любовь и преданность своей Родине, сформированные века-

ми нашими великими предками, передаются молодому поколению. Ему предстоит строить и созидать для своего народа.

— Сложно словами описать те чувства, которые испытали мы в тот момент, когда был зажжен факел игр, — говорит чемпион мира среди юниоров по белогли-курашу, абсолютный чемпион Узбекистана и обладатель золотой медали по курашу «Универсиады-2007» в Ташкенте Темура Шакиржанов. — Это и чувство гордости за нашу страну, и радость от того, что именно ты стал участником такого мощного спортивного события, и большая благодарность всем тем, кто сделал для нас такой незабываемый праздник, кто, не жалея своих сил и времени, помог нам добиться весомых результатов в спорте и учебе. Сегодня практически каждый мой ровесник занимается спортом, и для многих из нас он стал частью жизни. А соревнования

Универсиады, которые входят в трехступенчатую систему, являются важным этапом к дальнейшим большим победам, которые ведут на Олимп. Каждый из нас мечтает добиться в спорте высоких результатов. И я думаю, что это вполне реальные мечты. Став участниками «Универсиады-2007», мы сделали первый шаг к реализации своих планов.

В этом году факел вновь будет зажжен, но уже для школьников, лучшие из которых соберутся на финальных играх «Умид нихоллари» в Сырдарьинской области. А пока тысячи юношей и девушек Узбекистана борются за право войти в состав сборной команды своего региона, в области — хозяйке предстоящих соревнований идет не только большая стройка, но и широкомасштабные благоустроительные работы. И это также является одной из особенностей наших молодежных игр.

В ходе подготовки к соревнованиям происходят кардинальные изменения инфраструктуры регионов — появляется огромное количество различных спортивных объектов: стадионы, теннисные корты, бассейны, легкоатлетические площадки, залы для игровых видов спорта, другие сооружения. Так было в 2000 году, когда в Намангане стартовали первые игры — «Универсиада», на следующий год в Джизаке, где уже собрались учащиеся колледжей и лицеев, затем в Фергане — на «Умид нихоллари». Настоящие «олимпийские деревни» появились в Бухаре, Самарканде, Ташкенте... Все они и сегодня являются центрами спортивной жизни в областях и городах, привлекая в ряды по-

клонников активного образа жизни все больше молодежи, способствуют повышению не только интереса к спорту, но и мастерства. Если на первых играх среди участников лишь единицы имели звание мастера спорта, то сегодня в числе юношей и девушек не только чемпионы Узбекистана, но и участники Олимпийских игр, чемпионы и призеры мира и Азии, рекордсмены и победители различных международных соревнований.

Благодаря этой четко продуманной системе соревнований практически все молодое поколение нашей страны, начиная от учащихся начальных классов и заканчивая студентами, вовлечено в спортивное движение.

«Убежден — все, что делается в Узбекистане для всемерного развития спорта и в первую очередь детского спорта, — это залог новых побед узбекского спорта», — сказал руководитель нашего государства Ислам Каримов во время чествования спортсменов Узбекистана, вернувшихся с наградами с летней Олимпиады в Пекине. Своим ярким выступлением на главных спортивных соревнованиях мира наши атлеты собственным примером еще раз подтвердили правильность и эффективность выбранного государством курса. А все те реформы в области спорта, которые с каждым годом становятся все значимей и масштабней, стали мощным фактором в деле воспитания физически развитого и высокодуховного молодого поколения нашей страны, готового к большим победам на самых высоких международных спортивных аренах.

Татьяна КОВАЛЬ, наш корр.

## Грани культуры

**Выставка произведений польских художников, живших и работавших в Самарканде в разное время, открылась в Самаркандском государственном музее-заповеднике. Ее организатором выступил польский национальный культурный центр «Полонез».**

## ВЫСТАВКА ПОЛЬСКИХ ХУДОЖНИКОВ

Каждая из представленных на выставке работ мастеров кисти отражает удивительную красоту природы края, в котором они творили. В серии портретов польские художники старались найти и подчеркнуть особенности характера людей, их духовную щедрость и теплоту.

Выступившие на церемонии открытия организаторы и участники мероприятия отметили, что несмотря на разность обычаев, традиций, дружественные связи между нашими народами и государствами, сотрудничество в самых разных сферах деятельности крепнут и развиваются. На мероприятии прозвучали польские национальные песни и мелодии.

А. САТТОРОВ.

НА ВСЕХ МЕРИДИАНАХ

## СРАЖЕНИЕ ЗА КОРОНУ

Завершилось первенство Узбекистана по шахматам. Оно проводилось по швейцарской системе в девять туров среди двух возрастных категорий — до 10 и до 16 лет. За победу боролись около 190 юных шахматистов из всех областей Узбекистана, кроме Наманганской.

Ситуация была уже практически ясна за несколько туров до окончания турнира. Хотя и у юношей, и у девушек лидеры шли очень плотно друг за другом, сдавать позиции никто из них не собирался. Так, в принципе, и случилось. Среди младших участников, не проиграв ни одной партии, с девятью очками на первом месте расположился ташкентский спортсмен Ортук Нигматов. Его оппонент из Навои Аббос Ахтамов с семью очками занял вторую позицию. У девочек такая же ситуация: без поражений на высшую ступень пьедестала поднялась восьмилетняя Гулрух Тохиржанова из Ферганы. Ее соперница из Каракалпакстана Бибисара Касыбекова с семью очками стала второй.

У юношей с отрывом в одно очко от бухарского шахматиста Косима

Алиева победил кандидат в мастера спорта из Самарканда Джахонгир Вахидов. У девушек этой же возрастной категории на первом месте чемпионка Узбекистана прошлого года до 16 лет Сарвиноз Курбанбаева из Сырдарьи. Полтора очка ей уступила Фаридат Хусанова из Самарканда.

А между тем наши первые номера — Рустам Касымджанов, Антон Филиппов, Саидали Юлдашев, Шухрат Сафин и Нафиса Муминова сражаются за корону на международных турнирах в Индии, Нидерландах и Бахрейне. Наиболее удачно из всех выступает Антон Филиппов. Он лидирует после пяти туров среди претендентов на звание чемпиона.

Шерзод Каримов — капитан молодежной сборной команды Узбекистана по футболу, ставшей в прошлом году серебряным призером чемпионата Азии в Саудовской Аравии, на этот раз завоевал награду конкурса, который был организован Центральным советом молодежного движения «Камолот», в номинации «Открытие года».

## ПРИЧИНА УВАЖИТЕЛЬНАЯ

На церемонии награждения юный капитан, к сожалению, присутствовать не смог по уважительной причине. Шерзод в составе национальной сборной команды Узбекистана борется за победу в отборочных матчах Кубка Азии-2011. Кстати, свой первый матч на выезде против команды ОАЭ наша дружина выиграла со счетом 1:0.

Тасия КУЗНЕЦОВА.

## НЕ С ПУСТЫМИ РУКАМИ

Из Франции вернулись спортсмены Узбекистана, принимавшие участие в 14-й ежегодной Интернациональной юношеской регате по гребле на байдарках и каноэ наряду с представителями 16 стран. На правах хозяйки Франция выставила на ней команды 39 своих клубов.

В упорной борьбе наши гребцы завоевали две медали: золотую на дистанции 2 000 метров получил каноист из Ферганской области Эльвер Мамадалиев, бронзовую на этой же дистанции — столичный байдарочник Андрей Пекун.

Юлия ЛОГВИНА, наш корр.

## КНИГИ НА РАДОСТЬ ДЕТЯМ

Республиканская детская библиотека постоянно заботится о своих юных читателях, делает все возможное, чтобы привить ребятам любовь к книге, помочь в учебе, организовать полезный и содержательный досуг. Ее фонд регулярно пополняется самыми разными изданиями для малышей и подростков.

Доброй традицией стал книгообмен и тесное сотрудничество с Российской государственной детской библиотекой и Ассоциацией книгоиздателей России. С 2004 года в Ташкенте, Бухаре и Москве при поддержке

посольств двух стран проводятся выставки российской и узбекской детской и учебной литературы. Презентация новой партии современных изданий России прошла недавно в Республиканской детской библи-

отеке. На днях мероприятия повторится для читателей Самаркандского и Бухарского областных информационно-ресурсных центров.

Книги, которые останутся в библиотеках, можно

назвать настоящими сокровищами. Это учебная и художественная литература для ребят разных возрастов, в том числе красочные книжки-игрушки и пазлы, занимательные научно-популярные и справочные из-

дания, подробные детские энциклопедии с картинками, прозаические и поэтические произведения различных жанров и тематики, оригинально оформленные подарочные экземпляры — все самое интересное на современном рынке детской книги.

Юлия ЛОГВИНА, наш корр.

Народное слово  
Халқ сўзи

## УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса  
Республики Узбекистан  
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

## Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-127. Объем 2 печ. л. Тираж 15 533. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета сверстана оператором ЭВМ В. ШЕВНИНЫМ. Итого по УзА: 21.20 Подписано в 21.55

## Отделы редакции:

Общественно-политической жизни — 236-29-89  
Экономики — 233-48-04  
Международной жизни, новостей и спорта — 233-95-01  
Науки, образования и здравоохранения — 233-95-01  
Культуры, духовности и просветительства — 233-67-55  
Обращений и связей с общественностью — 233-52-55  
Секретариат — 233-28-49  
Рекламы — 236-09-25

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.  
\* Адрес: 100000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.  
Адрес в Интернете: <http://Narodnoeslovo.uz>  
E-mail: [info@narodnoeslovo.uz](mailto:info@narodnoeslovo.uz)

Дежурный редактор О. НЕПОМОНЦАЯ  
Дежурный М. ЕФРЕМОВ  
Старший корректор Г. ИВАНУШКИНА